



ПРОКУРАТУРА  
Российской Федерации  
**БАЙКАЛЬСКАЯ**  
МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ  
ПРИРОДООХРАННАЯ  
ПРОКУРАТУРА  
Западно-Байкальская  
межрайонная  
природоохранная  
прокуратура

ул. Дзержинского, д. 46, г. Иркутск, 664007

09.08.2019 № 88 пк - 2019/2150-19

Виноградову С.А.  
green-front@mail.ru

Западно-Байкальской межрайонной природоохранной прокуратурой рассмотрено Ваше обращение по вопросу перелива надшламовых вод с карт Солзанского полигона АО «БЦБК» и возникновения угрозы причинения вреда окружающей среде.

Установлено, что Постановлением мэра Слюдянского района от 28.07.2019 № 581 на территории муниципального образования «Слюдянский район» введен режим чрезвычайной ситуации в результате произошедшего паводка.

Обильные осадки создали реальную угрозу схода селевых потоков на горных реках Слюдянского района, что представляет угрозу возникновения аварийной ситуации на территории объектов, относящихся к деятельности АО «БЦБК», и нарушению функционирования систем жизнеобеспечения населения в г. Байкальске.

В связи с изложенным межрайонной прокуратурой осмотрены указанные выше объекты, подтопление которых создаёт угрозу причинения ущерба окружающей среде. В ходе осмотра факты переполнения карт Солзанского полигона БЦБК, подтвердились. В результате переполнения карт надшламовые воды переливались из одних карт в другие, расположенные ниже по рельефу местности. Также, визуальный осмотр показал, что угроза размытия дамб карт отсутствует, случаев прямого попадания надшламовых вод на плодородные участки почвенного покрова, а также стекание и попадание их в акваторию озера Байкал не установлено.

Вместе с тем, с учётом наличия угрозы попадания загрязнённых надшламовых вод в водоносные горизонты и озеро Байкал, а также длительного периода паводковой ситуации, межрайонной природоохранной прокуратурой направлено через Байкальскую межрегиональную природоохранную прокуратуру соответствующее требование о проведении внеплановой проверки в Байкальское межрегиональное управление Росприроднадзора, которым в рамках имеющейся компетенции будут исследоваться вопросы, в том числе касающиеся возможного попадания загрязненных вод в озеро Байкал.

Кроме того, проведенная прокуратурой проверка показала, что уполномоченная на проведение мероприятий по ликвидации последствий паводка и недопущению причинения вреда окружающей среде ОГКУ

**Б 004614**

«Дирекция по эксплуатации гидротехнических сооружений и ликвидации экологического ущерба» (далее – Дирекция) оказалась не готова к сложившейся ситуации ввиду отсутствия соответствующих материально-технических ресурсов. Министерством природных ресурсов и экологии Иркутской области, а также подведомственной ему Дирекцией должных мер по обеспечению безопасности гидротехнических сооружений (карт), находящихся в государственной собственности Иркутской области не принято.

По данному факту межрайонной прокуратурой внесено представление об устранении нарушений природоохранного законодательства в Министерство природных ресурсов и экологии Иркутской области, которое находится на рассмотрении.

Разъясняю, что данный ответ Вы вправе обжаловать вышестоящему прокурору либо в суд.

Заместитель Западно-Байкальского  
межрайонного природоохранного прокурора

младший советник юстиции



Ю.В. Есенов